

佛山中考首日结束

全市共设102个考点,3414个考场



步出考场学生 黄松伟 摄

羊城晚报讯 记者梁正杰、黄松伟报道:端午节前后的“龙舟水”告一段落,烈日酷暑再袭佛山。6月26日开始,一连三

天,佛山举行中考考试。今年佛山初三中考考生7.9万人,初二中考考生9.1万人,合计17万人,比去年增加1万人。全市共设102

个考点,3414个考场(其中常规考场3098个,备用考场316个)。当天下午4点半后,学生家长陆陆续续来到佛山三中考点,

等待着完成中考首战的孩子。

郭女士是一名英语培训老师,下午4点下课后,赶在下一节5点半的课前先赶回家,为女儿准备好晚上的饭菜,再匆匆赶到考点。5点左右,她身穿一件印着“旗开得胜”四字的红色T恤及时来到考点外。尽管脸上一直挂着微笑,但她说自己心里挺紧张。“孩子第一次参加重要考试,而且没办法重来一次。”她说,女儿的焦虑反倒没有她那么重,因为考前半个月以来,学校举行了多次模拟考试,“已经磨练出对考试的耐心。”谈及对女儿的期待,郭女士说:“这个年龄段她还没有完全显现出自己的个性,希望她可以先把全科都学好,在自己力所能及的范围内,通过努力考上一个好的高中。”

市教育局相关负责人表示,今年中考从四个方面抓好落实:首先是强化组织领导,狠抓责任落实。根据省教育厅文件和6月19日全省视频会议会精神,围绕“平安中考”目标,佛山对中考工作进行了全面部署,进一步压实各区、各考点责任,建立责任具体、环环相扣的责任链,把工作落实到岗到人,确保不留空白和死角。发挥各级招委会

统筹协调作用,各相关部门积极开展考前检查和保障服务,确保考试安全。

佛山严格试卷运送、保管、分发、回收的全过程管理。按照省最新要求对全市保密室进行建设、改造和管理,目前,全市所有试卷保密室均验收合格,所有考点均建有符合要求的试卷保管室,实施分科入柜。严格涉考涉密工作人员遴选,全覆盖开展警示教育,防范手机等高科技作弊,严把考生入场关。

全市各考点从做好考务人员管理入手,按照“谁主管,谁负责”的原则,着重加强考务培训。做好考生诚信教育,加强考生心理疏导,为考生创造温馨宽松的备考环境,以最佳的精神状态迎接中考。

考前,佛山有关部门对考点周边环境进行综合治理,考试期间,强化对交通引导、食品安全、医疗卫生、防暑降温、应对“龙舟水”等极端天气等方面的应急预案和综合保障,为考生考试营造良好环境。为全市18名残疾考生参加考试提供便利。积极营造良好涉考涉招舆论氛围,确保“平安中考”目标顺利实现。

“6·26”国际禁毒日宣传活动举办 佛山市禁毒教育基地 “3.0版本”发布

羊城晚报讯 记者张闻,通讯员吴嵩、魏巍报道:为积极倡导“健康人生、绿色无毒”理念,增强全民禁毒意识,共建无毒文明佛山,26日上午,在第36个国际禁毒日到来之际,佛山市禁毒委联合多部门在禅城区岭南明珠体育馆举办2023年佛山市“6·26”国际禁毒日宣传主场活动。佛山市委副书记、市长、市禁毒委员会主任、市公安局局长宁惠军,市、区、各镇街禁毒委、禁毒办领导及社会各界人士共800余人参加活动。

活动以“禁毒示范城市 奋进新征程”为主题,包含了禁毒醒狮秀、禁毒原创舞蹈、“禁毒+传统文化”展示、禁毒推广先锋签约等精彩环节。

近年来,全市禁毒部门依托佛山特色传统文化开展禁毒宣传,将粤剧、陶艺、剪纸、美食这些传统非遗文化与禁毒元素相融合,将全民禁毒工作向更深层次推广。禁毒推广先锋签约环节,主办方邀请了佛山粤剧院院长李淑勤等五位传统非遗文化领域的名家大师来到现场,在禁毒倡议书上签名并向全社会发出倡议。宁惠军为五位名家大师颁发了佛山禁毒推广先锋聘书和纪念奖杯。

活动还发布了佛山禁毒元宇宙数字展馆与佛山市禁毒教育基地“3.0版本”,展现佛山作为全国首批禁毒示范城市的创建历程、工作成效,通过融合3D元素、数字展馆、元宇宙概念,着力构建数字化、沉浸式的线上禁毒元宇宙博物馆,打造先进、开放、与时俱进的禁毒宣传平台,展示佛山作为全国禁毒示范城市的风采。活动最后,与会全体人员进行了禁毒宣誓。

当天,南海、顺德、高明、三水等四区按照市禁毒委统一安排,参照市主场场的模式联动开展系列宣传活动,在全市营造起全方位、多角度、广覆盖的全民禁毒宣传声势。

佛山公安投入巡防警力2.4万人次 接报刑事警情下降26.3%

端午期间全市 “扒龙舟”活动安全举行

羊城晚报讯 记者张闻,通讯员罗国强、谢伟报道:近日,记者从市公安局获悉,端午期间,佛山社会治安大局平安稳定,三天假期,全市公安机关累计投入社会面巡防警力2.4万人次,接报刑事警情环比下降26.3%。全市38场“扒龙舟”民俗活动安全有序举行,各主干公路交通总体顺畅,全市人民度过一个平安、欢乐、祥和的端午假期。

端午假期,全市公安机关启动高等级勤务强化社会面整体防控,累计部署“1、3、5分钟”快速反应圈180个、市际和机动治安卡点36个、巡防路线245条。同时,为加强对夜间人流密集、警情多发时段的巡逻频次和夜查频次,市、区两级公安机关每日抽调1000余人次机关警力支援基层,重点加强商场、景点、网红打卡点等重点场所、重点部位、重点路段的联动巡逻,切实提升社会面见警率和管事率。

作为端午佳节最具特色的传统民俗活动,记者了解到,今年全市共有大小“扒龙舟”群众性活动共38场次。为确保全市龙舟赛

事活动安全有序,市公安局严格落实大型活动安全监管“六个到位”工作要求,强化“一活动、一专班、一指挥部、一方案预案”等工作举措。针对龙舟赛事点多多为镇街村居内部河涌,治安防控难度大等特点,各级公安机关全面启动“最小应急单元”,联合街道、村居做好活动现场及周边的道路指引、秩序维护、安全宣传等。此次安保工作中,公安机关还辅助出动了无人机,实现对“扒龙舟”中心区域无盲点、零死角的监控。据统计,端午节假期三日全市4A级以上景区及活动现场均安全有序。

针对假日期间车流量增加的情况,全市公安交警部门共派出800多名铁骑上路执勤,采取驻点与巡逻相结合的方式,全面加强全市高速公路、国道、旅游等重点区域的巡逻密度,做到“一堵点一方案”“一景区一方案”,开展涉摩电、涉客、酒驾夜查,占用应急车道等4个专项整治行动,共查处各类交通违法行为近1.3万宗,其中涉酒驾84宗,为全市人民平安顺畅出行创造了良好的道路交通环境。

佛山西站7月1日起 将新增至香港列车

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员李卓斌报道:2023年7月1日零时起,全国铁路实行2023年第三季度列车运行图。新图实施后,佛山西站办理旅客营业客车140对(周末2对,高峰线8对),较现图增加0.5对。

其中,营业列车调整情况(不含车次调整)包括新增营业列车:D3626(广州南至南宁东)、D3655(南宁东至厦门北)、D1865(永川东至广州南);取消营业列车:D3869(昆明南至广州南)、D2363(南宁东至广州南)。

变更运行区段包括深圳北至桂林北G2906/2901次运行区段延长至汕头,车次改为G2932/3/2、G2931/4/1次,深圳北至汕头经由枫溪、梅汕线;

深圳北至南宁东G2912/3次运行区段延长至百色,车次改为G2956/7、G2958/5次,南宁东至

百色经由南昆客专线;成都东至深圳北G2963/4次运行区段延长至香港西九龙,深圳北至香港西九龙经由广深港高速线;

重庆西至广州南D1865次运行区段延长至永川东,永川东至重庆西经由成渝高速线;

广州南至防城港北D3746/7、D3748/5次运行区段缩短至南宁东,车次改为D3746/5次;南宁东至福州南D3651/4、D3653/2次运行区段缩短至南宁平,福州南至南宁平经由合福高速线;广州南至昆明南D3814/5、D3848/5次运行区段延长至大理,昆明南至大理经由广昆、楚大线。

列车级别调整包括泸州至广州南D1758/5、D1756/7次改高速动车组,车次改为G2858/5、G2856/7次。

张槎国笋美食文化节启动

羊城晚报记者 景瑾瑾 通讯员 关帽翠

推动“师出张槎”城市IP走向全国

日前,“笋风破浪·寻味张槎”2023年第九届国笋美食文化节开幕式在佛山西华里饮食文化城举行。活动现场举行了千人笋宴、年度“笋王”争霸赛,发布了“织梦张槎”文旅主题活动。“食在广州、厨出凤城、师出张槎”,借助此次美食文化节的契机,张槎街道将不断深挖本地“食文化”内涵,推动“师出张槎”城市IP走向全国。

发布“织梦张槎”文旅主题活动

前不久,2023年禅城区文化高质量发展大会召开,发布“一镇街一品牌”,张槎街道以端午节为契机,特别策划推出2023年第九届国笋美食文化节活动。此次活动是张槎街道大力挖掘本地特色美食内涵,做好“汾江之源”文章,擦亮“织梦张槎”招牌,推动“师出张槎”城市IP以及“文商旅产”四位融合的重要举措。

活动现场发布了“潮起汾江·织梦张槎”文旅主题活动,张槎街道将通过全面铺排各项潮流创新的文旅活动,在“最佛山”的赛道上竞标争先、赛龙夺锦,以文化赋能高质量发展。“织梦张槎”文旅活动贯穿四季,每季各有特色,分为春·熙、夏·炎、秋·爽、冬·跃四大主题,把美食、龙狮、龙舟、粤剧、书法等优秀传统文化整合起来,积极探索

文化赋能城市格调提升新路径,织好“张槎梦”。作为“织梦张槎”文旅主题活动的重头戏之一,2023年第九届国笋美食文化节通过一系列好看、好吃、好玩的美食文化活动,让市民游客共赏美味佳肴,共享文旅发展成果。张槎沙口笋外表金黄、内里洁白如玉、口感清甜、味鲜无渣,据称曾被选作国宴食材,因此有“国笋”美誉。近年来,张槎街道致力于打造国笋文化品牌,深挖本土传统美食、提升文化软实力。

本届国笋美食文化节将持续至8月,系列活动包括:张槎十大笋菜评选、“笋王”争霸赛、“来张槎,食笋嘢”千人笋宴、大盘笋粥、三百万消费券派发、“来张槎,叹笋嘢”国笋文化创意市集、“笋风破浪”露营嘉年华等,丰富多彩,亮点纷呈。

将推进制定“沙口笋”地方标准

和决赛的激烈角逐,最终白坭村吕伟福栽种的重达6.79公斤的沙口笋成功夺得“笋王”称号。

活动中,张槎街道与佛山市禅城区质量技术协会举行了战略合作协议签约仪式,双方将共同推进制定“沙口笋”地方标准,这不仅是对地方农产品资源的保护,也是打造张槎美食文化品牌的重要举措,还能助推“沙口笋”产业健康发展。

“食在广州、厨出凤城、师出张槎”,借助此次美食文化节的契机,张槎将不断深挖本地“食文化”内涵,推动“师出张槎”城市IP走向全国。本次活动邀请了“师出张槎”的餐饮美食界“大咖”“泰斗”出席,并为他们颁发“师出张槎”美食发展特别顾问聘书,邀请他们共同为张槎美食文化发展出谋划策,进一步擦亮“师出张槎”文化品牌。其中,获

聘顾问的太史菜传承人江欣灿还在活动现场大展厨艺,让观众近距离感受笋美食文化魅力。

本届文化节还推出“国笋美食,乐享张槎”消费促进主题活动,发放总价值300万元的消费券,分别为“满100减20”“满200减50”“1000减300”的笋宴餐饮券,可在6月24日至7月23日期间使用。



超级大盘笋粥 主办方供图



“笋王”争霸赛 主办方供图



张槎笋美食 主办方供图

壮大数字化智能化技术技能人才队伍

佛山启动“伯奇杯”“人工智能训练师”赛项

羊城晚报讯 记者梁正杰摄影报道:6月26日下午,“伯奇杯”2023年佛山市数字化应用职业技能竞赛“人工智能训练师”赛项举行启动仪式。本次竞赛旨在提升佛山市职工的数字化智能化技能水平,壮大佛山市数字化智能化技术技能人才队伍,助力佛山市顺利推进制造业数字化智能化转型,实现高质量发展。

此项竞赛是在佛山市加快制造业产业集群数字化智能化转型的背景下开展的,由佛山市委网信办、佛山市教育局、佛山市人力资源和社会保障局、佛山市总工会联合主办,由佛山职业技术学院承办,佛山市网信协会、佛山市信息协会协办,佛山市人力资源公共服务中心提供技术指导。人工智能训练师是随着AI技术广泛应用产生的新兴职业,主要工作内容有解决方案设计、算法调优、数据标注等,是近年来国家人社部推出的新兴职业,已纳入国家级职业分类目

录,成为重要的数字化智能化技术技能人才种类。

在启动仪式上,佛山市委网信办网络安全和信息化协调科科长陈冬生详细介绍了竞赛的举办背景和竞赛由来,并对竞赛的奖励政策进行了讲解。佛山职业技术学院电子信息学院副院长赵雪章详细介绍了大赛的举办安排,以及竞赛报名途径及赛程安排。

根据竞赛组织工作方案安排,本次竞赛为个人赛,依据《人工智能训练师国家职业技能标准(三级/高级工)》制定竞赛标准。参赛选手必须在佛山市范围内工作的在职职工,参赛选手年龄在18周岁以上,不受职务的限制,但不接受在读学生参赛。报名截止时间为2023年7月5日24:00。

陈冬生介绍,市委网信办将以此次竞赛为契机,联合相关部门,通过一系列工作举措,在宏观层面加强对智能化人才队伍建设的规划,在具体执行层面,扩大“智

能+技能”的复合型技能人才培养源头供给,促进数字化智能化技术技能人才培养链与产业链、创新链有效衔接,全力打造佛山的数字化智能化技能品牌,为佛山产业的数字化智能化转型升级提供坚强的技能人才保障和要素支持。

据悉,此次竞赛是全市职工劳动竞赛的重要组成部分,同时,该竞赛与“飞鸿杯”网络安全大赛、“启沅杯”工业互联网安全技能竞赛共同构成佛山市网信行业职业技能竞赛体系。对于竞赛成绩优异的选手,佛山市人力资源和社会保障局将授予“佛山市技术能手”荣誉称号,并按有关要求核发相应职业(工种)高级职业技能等级证书(成绩排名参与决赛总人数前50%者可获得)。佛山市总工会将根据名次授予“佛山市职工(数字化应用技术)职业技能竞赛技术状元”称号和“佛山市职工(数字化应用技术)职业技能竞赛技术能手”称号,并颁发相应奖金。



启动仪式现场

顺德云鹭片区规划 即将发布

羊城晚报讯 记者杨苑莹、通讯员顺宜报道:由顺德区区委区政府主办,佛山市自然资源局顺德分局承办的顺德云鹭片区规划发布会暨片区建设启动仪式将于6月28日在顺德美的万豪酒店举行。

记者了解到,顺德将首次向外推介未来片区发展的重要板块——云鹭片区,详细解读云鹭片区规划设计,并推介重点片区土地和举行重点项目签约仪式。同时,作为顺德区首个响应佛山市首席设计师制度的城市重点片区,云鹭片区也将在发布会迎来首席设计师聘任仪式。

据了解,云鹭片区是佛山市靠近大湾区黄金内湾的战略地区,位于顺德南部都会中心,是顺德东部新城的核心区域,交通条件优越,片区周围有数条城市轨道交通、高速、快速路穿过,两个城际站,半小时可达广州市中心,70分钟可达深圳市区。该片区将成为佛山向大

湾区集聚的重要窗口,为大湾区的文化交流、科技创新、优质生活圈建设等贡献顺德力量,以更高的姿态快速融入黄金内湾。

值得一提的是,云鹭片区水资源丰富,李家沙水道和鸡洲大涌从片区东侧流过,西侧的桂畔海将云鹭片区与南侧的顺峰山公园、欢乐海岸PLUS、德胜河一河两岸等城市滨水区域串珠成链,形成顺德中心城区的大山水格局。

同时,云鹭片区还拥有大湾区极具特色的鹭鸟资源——鹭鸟天堂。“鹭鸟天堂”位于项目核心位置,占地约90亩,地块上有大片竹林,吸引了25—35种鸟类,包括大白鹭、中白鹭、小白鹭、夜鹭、池鹭、牛背鹭、苍鹭等近3万只。傍晚时分,万鹭归巢,成千上万的鹭鸟在空中悠然飞翔,远远望去,漫天鹭鸟犹如雪白的梨花在空中飘舞,与近在咫尺的顺德中心城区高楼大厦交相辉映。